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- lsmétlés



Ismétlés — nyelvi elemek

Gyengén tipusos
Interpretdlt nyelv
Szintaxis C++-hoz hasonlé

vezérlési szerkezetek

operdtorok

Adatszerkezetek

elemi tipusok

Osszetett tipusok (JSON)



lsmeétlés

1 HTML elem > DOM ,
. Megijelenitett
ob|ek’rum dokumentum

1 DOM objektum <=>
Megijelenitett elem

DOM
] DOM Obiekfum — JavaScript interfész

JavaScript objektum

JavaScript




lsmétlés

Elemek elérése
document.getElementByld(id)
roviditve: pl. $() figgvény
Elem (JavaScript objektum) tulajdonsdgai
Analég médszer: Webfejlesztés 1. 2 Webfejlesztés 2.
Felfedezd

Dokumentdcié alapt (szabvdany)
Eseménykezelés

Eseménytipusok

Eseménykezel6 modellek



lsmétlés

HTML és JavaScript szétvdlasztdsa
HTML: <script src=""></script>
JavaScript: $(), window load, init()

Feladatmegoldds [épései
HTML szikséglet
JavaScript adatszerkezet

Eseménykezel6k hozzdrendelése és logikdja



Eseménykezelés



Eddig...

Mik azok az események?
Események tipusai
Eseménykezeldk

Eseménykezel6k hozzdrendelése, regisztrdldsa
inline (HTML attribdtumként: <elem onclick="fv()">)
tradiciondlis (JS tulajdonsdagként: elem.onclick = fv;)
szabvdnyos (elem.addEventListener(tipus, fv, irany);)

Microsoft (elem.attachEvent(tipus, fv);)



Tovdabbi kérdések

v Események tipusai

v Eseménykezel6 regisztraldsa
Eseményt kivdalté DOM objektum
Eseményobjektum megszerzése
Eseményobjektum tulajdonsdgai
Alapértelmezett mivelet megakaddlyozdsa
Események buborékoldasa

Eseményt el6szor kivdalté DOM objektum



Pelda
o

1 Adott: hivatkozdsok felsoroldsa

o Cél: SHIFT gomb nyomva tartdsdval kattintva a
konzolra kiirjuk a megnyitandé oldal URL-jét
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Példa — HTML

<ldoctype html>
<html>
<head>
<meta charset="utf-8"»>
<title></title>
<script type="text/javascript"” src="link.js"></script>
</head>
<body>
<ul>
<li><a href="http://www.elte.hu">ELTE</a></1i>
<li><a href="http://www.inf.elte.hu">ELTE Informatika
Kar</a></1i>
<li><a href="http://www.inf.elte.hu/mot">Médiainformatikai
Tanszék</a></1i>
</ul>
</body>
</html>




1. megoldas

12|
1 Minden linkhez id

7 Mindegyik link eseménykezelSjére kiillon figgvényt
készitink

<ul>
<li><a id="1link1" href="http://www.elte.hu">ELTE</a></1li>
<li><a id="1ink2" href="http://www.inf.elte.hu">IK</a></1li>
<li><a id="1ink3" href="http://www.inf.elte.hu/mot">MOT</a></1i>
</ul>



1. megoldas

EN function init() {
$('link1l").addEventListener( 'click’', mutatl, false);

$('1link2").addEventListener( 'click’', mutat2, false);
$('1link3").addEventListener( 'click’, mutat3, false);
}
function mutatl() {
var href = $('1linkl").href;
console.log(href);
alert('stop’);
}
function mutat2() {
var href = $('1ink2").href;
console.log(href);
alert('stop’);
}
function mutat3() {
var href = $('1ink3").href;
console.log(href);
alert('stop’);

}




1. megoldas

function init() {
$('1link1l").addEventListener( 'click’, mutatl, false);
$('1link2").addEventListener( 'click’, mutat2, false);
$('1link3").addEventListener('click’, mutat3, false);
}
function mutatKozos(obj) {
var href = obj.href;
console.log(href);
alert('stop');
}
function mutatl() {
mutatKozos($( '1linkl1l"));
}
function mutat2() {
mutatKozos($( '1link2"));
}
function mutat3() {
mutatKozos($( '1link3"));

}



1. megoldds

Hdrom figgvény oka: eseménykezelSkben csak

konkrét id-val tudunk egyeldre hivatkozni

Ezért annyi figgvény kell, ahdny link — felesleges

Kérdés: nem lehet az esemény
belil az eseményt kivaltd obje

lgy elég lenne mindharom link
ugyanazt a figgvényt futtatni.

kezels figgvényen
ktumot elérni?

cattintdasara



Eseményt jelz6 DOM objektum

Az eseményt jelz6 (vagy az eseménykezelst
meghivé) DOM objektum az eseménykezeld
figgvényen belll a this kulcsszéval érhetd el.

Sok elem eseményéhez ugyanaz az eseménykezeld

rendelhetd, mégis kinyerheté az eseményt kivaltd
objektum



2. megoldds

function init() {
$('1link1l"').addEventListener('click’, mutat, false);
$('1link2").addEventListener('click’', mutat, false);
$('1link3").addEventListener('click’', mutat, false);
}
function mutat() {
console.log(this);
var obj = this;
var href = obj.href;
console.log(href);
alert('stop’);




2. megoldds

Honnan tudom, hogy a SHIFT billenty{ le volt-e
nyomva kattintds kézben?
Altaldban: honnan tudom

milyen billentyGt nyomtak le?

melyik egérgombot nyomtdk le?

a képernydn hol van az egér pozicidja?

milyen tipusi esemény valtédott ki

- eseményobjektum



Eseményobjektum megszerzése

IR
0 Szabvdnyos (W3()

o1 Az eseménykezel6 figgvény elsé paramétereként
érkezik automatikusan

function fv(e) {

}




Eseményobjektum tulajdonsdgai

Milyen értékek érhetdk el az eseményobjektumon
keresztile

egér (pozicié, gomb)
billentyizet (gomb)

esemény (tipus, stb)

elemek (kivdltd, eredeti, stb.)

Szabvdnyos

Torténetileg nagy eltérések



Eseményobjektum tulajdonsdgai

Egérpozicio
clientX, clientY (DOM dokumentumhoz képest)
screenX, screenY (képernydéhoz képest)
Egérgomb
button
Modositégombok (logikai)
shiftKey
altKey
ctriKey



Eseményobjektum tulajdonsdgai
T

01 Billenty(zet 01 Tulajdonsdg
o1 keyCode o type
o charCode o target
o which o currentTarget
o bubbles

=1 cancelable



3. megoldds
s

function init() { |
$('1linkl"').addEventListener('click’, mutat, false);
$('1ink2").addEventListener('click’, mutat, false);
$('1link3").addEventListener( 'click’, mutat, false);

}

function mutat(e) {
console.log(e);
if (e.shiftKey) {
var obj = this;
var href = obj.href;
console.log(href);
alert('stop’);




3. megoldds

SHIFT-et lenyomva ne jelenjen meg az Uj oldal, csak
irjuk ki a konzolra

alert nem megoldds

Meg kellene akaddalyozni, hogy a bongészé
végrehaijtsa az oldalbetoltést

=2 Altaldnosan: az alapértelmezett mivelet
megakaddlyozdsa szikséges



Alapértelmezett mivelet
megakaddlyozdsa

Alapértelmezett miveletek:
Linkre kattintds = oldal betdltése
Submit gombra kattintds =2 Urlap elkildése

Beviteli mez8be gépelés = karakterek beirddnak

Megakaddlyozdsra két médszer

eseményobjektum preventDefault() metédusa

e.preventDefault();

hamis értékkel visszatérni a figgvénybdl

return false;



Alapértelmezett mivelet

megakaddlyozdsa
6

11 preventDefault()

szabvdnyos

bdrhol szerepelhet az eseménykezelé figgvényen belil
1 return false

nem szabvdnyos

mindenhol mikodik

az utolso sorba kell tenni



4. megolddas

function init() {
$('1linkl").addEventListener( 'click’', mutat, false);

$('1link2").addEventListener( 'click’', mutat, false);
$('1ink3").addEventListener(‘'click’, mutat, false);
}
function mutat(e) {
if (e.shiftKey) {
e.preventDefault();
var obj = this;
var href = obj.href;
console.log(href);




4. megolddas
i

function init() {
$('1linkl").addEventListener( 'click’', mutat, false);
$('1link2").addEventListener( 'click’', mutat, false);
$('1link3").addEventListener( 'click’, mutat, false);

}

function mutat(e) {
if (e.shiftKey) {

var obj = this;

var href = obj.href;
console.log(href);
return false;




4. megolddas

Az eseménykezeld figgvény OK

Az eseménykezel6 figgvény hozzdrendelése
egyesével torténik az érintett elemeken

feleslegesen ismétlédik
Uj link beszirdsa?
Ciklusban hozzdrendelni
félmegoldds és egyéb bonyodalmak lehetnek

- Események buborékoldsa



Események buborékoldsa

Egy esemény nemcsak a kozvetleniul érintett elemen
hivédik meg, hanem mindegyik sziiléelemen is.
Mindig elérhet6é az eredeti kivalté objektum

target (szabvadny)

srcElement (Internet Explorer)



Események buborékoldsa

hkonzol L3 Vizsgalod () Hibakeresd [# Stilusszerkes.. @ Profilozé 2 E
html body ul Szabalyok Szamitott Betiik Dobozmodell
<!DOCTYPE html> »|elem { inline
4<html > }
P <head > .. </head>
4<body >
4<ul > =
4<11 >
P <a href="http://uww.elte.hu” > . </a>
TII1>
P <li > .o </1i>
Po<li o> . </Lli>
</ul> Y.




5. megoldds

<ul id="lista"»>

<li><a href="http://www.elte.hu">ELTE</a></1i>

<li><a href="http://www.inf.elte.hu">ELTE Informatika
Kar</a></1i>

<li><a href="http://www.inf.elte.hu/mot">Médiainformatikai
Tanszék</a></11i>

</ul>

function init() {
$('lista’).addEventListener('click’, mutat, false);
}
function mutat(e) {
if (e.target.tagName
if (e.shiftKey) {
e.preventDefault();
var obj = e.target;
var href = obj.href;
console.log(href);

}
}

== 'A") {

}




5. megoldds

y

<ul id="ul">

<liy><a id=

Kar</span></a></1i>

<lis><a id="1ink3" href=

</ul>

"1link1" href=
<lis<a id="1ink2" href=

"http://www.elte.hu"><span>ELTE</span></a></1i>
"http://www.inf.elte.hu">ELTE <span>Informatika

"http://www.inf.elte.hu/mot"”>Médiainformatikai Tanszék</a></1li>

ul

lspdn\

function mutat(e) {
var target = e.target;

while (target && target.tagName !== 'A") {
if (target === $('ul’)) {
return;

}
target = target.parentNode;

}

if (e.shiftKey) {
e.preventDefault();
var href = target.href;
console.log(href);

}




5. megoldds

dinamikus
rovid kod
egy elem, egy eseménykezeld
delegdlds

e.stopPropagation() — megdllitia a buborékoldst



EseménykezelSk regisztrdcidja, eseményobjektum

megszerzése, eseményobjektum tulajdonsdgai



Eseménykezelok regisztracidja

7 Tu

ajdonsdg ellen6rzés (feature detection)

function kezelotRegisztral(elem, tipus, kezelo) {
//Szabvanyos mddszer
if (elem.addEventListener) {

}

}

//Microsoft médszer
else if (elem.attachEvent) {

}

//Tradicionalis modszer
else {

}

elem.addEventListener(tipus, kezelo, false);

elem.attachEvent(‘'on’' + tipus, kezelo);

elem[ "on’ + tipus] = kezelo;

function init() {

kezelotRegisztral($( 'lista'), 'click', mutat);
}




Eseményobjektum megszerzése

Szabvdnyos (W3CQC)

Az eseménykezels figgvény elsé paramétereként
érkezik automatikusan

function fv(e) {

}
Internet Explorer (régebbi)

Az eseménykezel6 figgvényen belil a globdlis
window.event objektum az

function fv() {
e = window.event;

}



Eseményobjektum megszerzése
s

1 Egységes megoldds

Ha nem jon paraméterként, akkor a globdlis értéket
kell venni.

Minden eseménykezelb6nek igy kell kezdddnie

function fv(e) {
if (!e) e = window.event;
//... e felhasznalasa

}




Eseményobjektum megszerzése
o

function kezelotRegisztral(elem, tipus, kezelo) {
//Szabvanyos mddszer
if (elem.addEventListener) {
elem.addEventListener(tipus, kezelo, false);

}

//Microsoft modszer

else if (elem.attachEvent) {
elem.attachEvent(‘on’' + tipus, function () {
kezelo(window.event);
//vagy
return kezelo.call(elem, window.event);
})s
}

//Tradlcionallis modszer
else {
elem[ "on’ + tipus] = kezelo;
}
}




Eseményobjektum tulajdonsdgai
I

o type O type
0 target 11 srcElement
71 button (értékek) 01 button (értékek)

11 keyCode -1 which



Eseményobjektum tulajdonsdgai

Egységes megoldds — karakter kédja

Megnézni, melyik tulajdonsag tartalmaz értelmes
értéket — feature detection

function fv(e) {
var kod;
if (!e) var e = window.event;
if (e.keyCode) kod = e.keyCode;
else if (e.which) kod = e.which;



Eseményobjektum tulajdonsdgai

Egységes megoldds — eseményt kivaltd objektum
feature detection

Safari bongészdhiba kezelése

function fv(e) {
var obj;
if (!e) var e = window.event;
if (e.target) obj = e.target;
else if (e.srcElement) obj = e.srcElement;
if (obj.nodeType == 3) { // Safari bug
obj = obj.parentNode;
}
}



Nyelvi elemek

Globdlis figgvények, JavaScript beépitett
objektumai



Globdlis figgvények

Szdmokkal kapcsolatos
isNaN(s)
isFinite(s) — véges-e a szdm
parselnt(s, szadmrendszer)
parseFloat(s)

Kédoldassal kapcsolatos
decodeURI
decodeURIComponent
encodeURI

encodeURIComponent



NaN

Not a Number

Specidlis érték, ha egy mivelet nem értelmezhetd a
szadmok halmazdn

Vizsgdlata: isNaN(érték)

var a = 'alma’ / 2;
isNaN(a); //true



Infinity

I =
11 Végtelen jelolésére szolgdl
0 +Infinity, -Inifity

01 Vizsgdlata: isFinite()

var a = 10/0;
isFinite(a); //false




Szoveghbdl szdm

1 parselnt(szoveg, szdmrendszer)

11 parseFloat(szoveg)

console.
console.
console.
console.
console.

console.

log(
log(
log(
log(
log(

log(

parseInt('123") ); //123
parseInt(‘123', 10) ); //123
parseInt('0101', 2) ); //5
parseInt(‘alma’, 10) ); //NaN
parseInt('5alma’, 10) ); //5

parseFloat('4.54") ); //4.54




Szovegkoddolds
n

11 Specidlis karakterek
taroldsa

kildése

11 Régi: escape(), unescape()

ne hasznaljuk

-1 encodeURI(), decodeURI()

var kod = encodeURI( ' 'arviztarotikorfurogép');
//"%C3%A1rv%C3%ADzt%C5%B1r%C5%91t%C3%BCk%C3%B6rf%C3%BAr%C3%B3g%C3%A9p"
var dekod = decodeURI(kod);

//"arviztarotikorfurdogép"




Ddatum figgvények

Date objektum

Aktudlis id6pont

new Date()

Megadott idépont

new Date(year, month, day [, hour, minute, second,
millisecond]);

Miveletcsoportok
getterek: getMonth(), getDay(), stb
setterek: setMonth(), setDay(), stb.
toString metddusok: pl. toLocaleString(), toGMTString()



Ddtum példa

var most = new Date();
console.log(most.toLocaleString());
console.log(most.getFullYear());
most.setFullYear(2011);
console.log(most.toLocaleString());

var maskor = new Date(2011, 2, 28);
console.log(maskor.toLocaleString());
//"2011. marcius 28. 0:00:00"

console.log(maskor - most); //ms-okban



String miveletek

charAt(i), charCodeAt(i)
egy karakter vagy kédja
indexOf(mit, honnan), lastindexOf(mit, honnan)
keresés elolrél, hatulrdl, indexet ad vissza
localeCompare(mivel)
osszehasonlitds, -1, 0, 1
search(regexp), replace(mit, mivel), match(regexp)
keresés, csere, reguldris kifejezésekkel is

substr(honnan, hossz), substring(mettdl, meddig),
slice(mettdl, meddig)

részszoveg
split(szepardtor)
szoveg felbontdsa =2 témb



String példa
T

console.log( 'piros alma'.charAt(2)); //"r"

console.log( 'piros alma'.charCodeAt(2)); //114

console.log( 'piros alma'.indexOf( 'alma‘')); //6

console.log( 'piros alma'.localeCompare('piros korte')); //-1
console.log('piros alma'.replace('piros’', 'sarga')); //"sarga alma"
console.log( 'piros alma'.substr(2, 3)); //"ros"

console.log('piros alma'.split(' ')); //["piros","alma"]




Math objektum

Matematikai miveletek
sin(rad), asin(sz), cos(rad), acos(sz), tan(rad), atan(sz)
pow(alap, kit), exp(n), log(n), stb.
random()

round(n), floor(n)

Konstansok
Pl
E
SQRT2
LN2, stb.



Math példa

console.
console.
console.
console.
console.
console.
console.

log(Math.
log(Math.
log(Math.
log(Math.
log(Math.
log(Math.
log(Math.

PI); //3.141592653589793

sin(90)); //0.8939966636005579
sin(90 * Math.PI / 180)); //1
random()); //pl. ©.47057095554085615
random()); //pl. ©.5286946792885748
round(1.6)); //2

floor(1.6)); //1




Tomb muiveletek

pop(), push(e), shift(e), unshift()
végérdl, végére, elejére,elejérdl
reverse()
megfordit
splice(honnan, mennyit)
kivdg
join(szepardator)

szoveggé fiz



Tomb példa
o

var t = [1, 2, 3, 4, 5];

t.push(6);

console.log(t); //[1, 2, 3, 4, 5, 6]
console.log(t.pop()); //6
console.log(t); //[1, 2, 3, 4, 5]
t.unshift(0);

console.log(t); //[0, 1, 2, 3, 4, 5]
console.log(t.shift()); //o
console.log(t); //[1, 2, 3, 4, 5]
t.reverse();

console.log(t); //[5, 4, 3, 2, 1]
t.splice(2, 1);

console.log(t); //[5, 4, 2, 1]
console.log(t.join( '##i#")); //"SHit#A#H#2HEH1"




Osszefoglalds

Eseménykezelés
Eseményt jelzé objektum
Eseményobjektum
Buborékolas

Eseményt eredetileg jelzé objektum
Nyelvi elemek
Globdlis figgvények

JavaScript beépitett objektumai



